



原先脏乱差的穷村庄变身大花园

村支书说小康

之润东村党总支书记韦建华

“要我谈农村的变化，那我就讲一讲村庄环境的改变，这是我体会最为深刻的。”作为润东村党总支书记，韦建华认为，在脱贫致富这件事情上，乡村环境的改变最能体现润东村的发展。几十年前的润东村是一个道路泥泞、垃圾成堆，村民外出都羞于启齿的破落地方。最近30年来，在当地政府的指导和全村人的共同努力下，村民的生活发生天翻地覆的变化，家家都有小轿车，户户都通水泥路。最让韦建华感到骄傲的是，如今的村庄绿树成荫、亭台林立，成了村民们津津乐道的美丽花园。

徐婷 许燕 宋体佳



润东村党总支书记
韦建华 摄

过去 村民争相“逃离”穷地方

在上兴镇，润东村是一个极为普通的村庄，这里不靠山也不靠水，也没有产业基础，是一个看上去毫无发展优势的村庄。以前，这里虽然不像山村那般贫困，但也不富裕。靠着种田，村民们勉强可以填饱肚子。

50岁的韦建华是润东村党总支书记，也是土生土长的润东人。20岁那年，高中毕业不久的韦建华就做了村里的团支部书记，从此在村里一干就是30年。这30年间，韦建华做过会计也当过村主任，最后担任党总支书记，他对小村庄的变化了如指掌，不夸张地讲，村里哪条路边少了一棵树，他都记在心里。

“那时候太落后，虽然吃饱肚子没什么大问题，但村里卫生工作搞得太差，老百姓能把生活垃圾从家里扫到门外就算不错了。”韦建华回忆说，受经济条件及生活观念影响，当时的润东村几乎全都是泥泞的土路，路边堆满了各家的生活垃圾，村庄卫生情况极为不堪。改革开放之后，很多人外出打工，赚到钱的村民回来都把户口迁走了，彻底离开了村庄。逢年过节，村民到外地走亲访友，也都不愿提起破落不堪的润东村。

韦建华坦言，实际上那时候村干部也想把村容村貌搞搞好，但当时的经济条件实在太差了，别说搞卫生美化环境了，平时也就勉强填饱肚子，谁还有精力动这心思？

现在 当年离村的人想回村养老

“应该是从上世纪90年代开始，就陆续开展各种行动。”韦建华说，随着经济条件的改善，村庄里的土路都修成了水泥路。生活有了改善，乡村卫生问题也逐步得到了重视，老百姓兜里有了钱，也都乐于提升村庄环境，不少人都主动参与到这项工作里来。

韦建华说，多年的卫生整治行动效果明显，过去堆在土路边的生活垃圾不见了，垃圾桶成了村民家里的标配，居民集中居住区每隔一段距离就有一个垃圾回收桶，每天都有专人负责把垃圾集中回收清运。每家每户都修建了化粪池，村里还建了垃圾处理中心，村庄环境得到了彻底改变。

“一些老年人生活观念难以改变，我们就做好服务。年轻人观念新，我们就用服务来影响他们，带动年轻人参与村庄环境整治。另外，我们也积极跟村里的小学联系，通过举办各种活动，从小培养孩子们养成良好的生活习惯，彻底改变过去那种脏乱差的旧面貌。”

伴随着经济条件的改善，村里不但水泥路通到了家家户户，还修建了凉亭和健身场所。每到春天，润东村绿树成荫、花开似锦，俨然是一个鸟语花香的“大花园”。过去离开村庄的那些人，现在都想着回村养老；而留在村里的这些人也都不愿再离开。如今，村民和城里亲友聊天也有了底气，村民间流传着一句话：就是溧阳城里拿一套房来，也不换！

常州推出“定制型”商业补充医疗保险

昨天，记者从市政府新闻办公室的发布会上获悉，常州市正式推出“定制型”商业补充医疗保险“常州市惠民保”，当天起市民可投保，2021年3月1日保险正式生效。

近日，经报请常州市政府批准，遵循“政府引导、市场主导、群众自愿投保”的原则，常州市医保局会同银保监会等部门，指导多家保险公司联合推出了一款与基本医疗保险待遇衔接的“定制型”商业补充医疗保险——常州市惠民保。

常州市惠民保有三个档次保费标准及与之相对应的保障内容。第一款：基础款。“一周一块钱”，52元。覆盖基本医保目录内住院医疗费用自付部分和15种高额药品费用，年度内超过2万元免赔额后，最高可获得200万元的保费赔付。

第二款：升级款。“一月十块

钱”，120元。扩展至含既往症的住院医疗费用中的基本医保目录内的自付部分、住院医疗费用中的基本医保目录外的自费部分，高额药品种类增加到20个，涵盖上海质子重离子医院住院费用报销。超过免赔额后，各项赔付责任累计，最高可获400万元的保费赔付。

第三款：全面款。“一天一块钱”365元。全面款方案保障全面，和升级款产品相比，不仅大幅提升了目录内、外住院医疗费用自己承担部分的报销比例，还可保障特定既往症目录外住院医疗费用责任。同时，高额药品种类扩展至25种，可有效解决大病、重病、癌症和罕见病的特殊医疗需求，让参保人拥有更实惠、更安心的保障。

市民可通过“常州医保”“常州市惠民保”微信公众号等，了解相关资讯。 常医保 刘国庆

常州三杰纪念馆5G+VR/AR场馆上线

近日，“中国移动红色文化教育基地”签约暨挂牌仪式在瞿秋白纪念馆举行。现场，常州移动和瞿秋白纪念馆联合发布全省第一个“5G+VR/AR红色纪念馆”应用，助力红色基因传承。

据介绍，5G+VR场馆技术突破了传统展陈的空间局限，让纪念

馆与观众实现“零距离”接触。观众来到纪念馆，戴上VR眼镜，使用手机，就可以对瞿秋白故居进行全景式虚拟游览，同时聆听讲解，获得更生动的参观体验。对于身处异地的观众，纪念馆可通过送展上门等方式，通过VR设备让观众实现“云游”红色场馆。 郭婷婷 张敏

制作播放反诈宣传片78条，拦截10万起境外诈骗电话 警方今年帮受害人止损3.8亿元

开展全民反诈，制作播放反诈宣传片78条，相关警情环比下降15%；引进新型智慧反诈预警平台，一年内拦截境外语音诈骗电话10万余起，止付冻结被骗资金3.8亿元，返还受骗群众2969万元；通过集群打击，侦破通讯网络诈骗案件1175起，抓获犯罪嫌疑人1812名，攻克百万元以上大案13起，追回被骗资金3342万元……12月30日，常州市公安局召开新闻发布会，通报2020年以来常州公安通过全民反诈、智慧拦截、集群打击“三轮驱动”，全力遏制通讯网络诈骗犯罪高发态势，持续有力守护群众“钱袋子”。

顾燕 葛小林

集群打击，攻克百万大案13起

12月22日晚，常州市公安局专案组民警在广东省江门市将涉嫌以出售（代练）游戏账号为由实施诈骗的犯罪嫌疑人陈某某抓获，现场扣押赃款购买的保时捷汽车2辆，奔驰、奥迪汽车各1辆，价值3万余元的金项链一条，并冻结嫌疑账户余额114万余元。此时距离受害人报警仅有2天。

现代快报记者了解到，2020年以来，常州市公安局依托“蓝剑1号”专项行动，组织各地快侦快破涉疫情通讯网络诈骗案件147起，抓获犯罪嫌疑人121名，为群众挽回损失598万元；侦破涉企诈骗案件129起，抓获犯罪嫌疑人276人，为企业挽损1630.3万元，成效位居全省前列。

为打好重大案件集群战，常州

市公安局充分发挥市反诈骗中心数据资源手段汇聚优势，深入开展“云剑-2020”“断卡”等专项行动，成功破获一批重大案件，攻克百万大案13起。

此外，以斩断犯罪团伙在境内的“手脚”为目标，会同政府机关、银行金融、通讯企业全力打击涉诈“黑灰产”犯罪，打掉团伙14个，抓获嫌疑人250名，查获银行卡300张，牵头组织铲除全省首个以境外人员为首的GOIP设备团伙，捣毁全市首个涉诈“多卡宝”设备窝点。

智慧拦截，构建三级反诈体系

据通报称，常州市公安局会同互联网科技企业进一步加强对通讯网络诈骗预警拦截技术的研究攻关，引进新型数据反诈预警平台5个，2020年，实现预警拦截境外诈骗语音同比提升115.7%。

据悉，今年10月以来，常州市公安局会同相关通讯科技企业部署测试“智慧新反诈劝阻系统”，可识别网络贷款、投资博彩等诈骗网站并予以预警劝阻，累计劝阻本地登录诈骗网站4206.2万次，成功实现通讯网络诈骗警情连续两月环比下降，且同比增长率下降40余个百分点。与此同时，与4家驻点中心银行、27家在常非人驻银行、70余家第三方支付平台等金融机构完善协作机制、畅通返还渠道。目前，常州市反诈骗中心系全省唯一由市级中心牵头负责开展资金返还工作的单位。

常州市公安局副局长金继英介绍说，目前，常州市已建成7个实体化县级反诈骗中心，各派出所设立专职反诈联络员，并规范市、县两级中心工作，初步构建“一个中心、三级力量”为核心的全市专业反诈力量体系。

红梅街道为民服务中心投入使用

经过为期6个月的装修改造，红梅街道为民服务中心正式启用。街道人社、民政、残联、卫计、小税种等部门集结，提供一站式服务，极大方便了该街道辖区内20万居民。

据悉，改造后的红梅街道为民服务中心总面积1200平方米，配备了先进的网络化办公系统和各类便民服务设施。大厅设有填单区、休息等候区、自助服务区、综合办公区。共设置18个窗口，其中17个为综合窗口，1个为企业服务窗口，集中为企业办理人社、残联、卫计、住房保障、民政、税务代开等各类服务。可办理行政权力类项目12项，公共服务类项目64项，其他市场监管、退役军人服务、税务代征、企业服务专项项目32

项，此外还能办理水、电、气等便民服务。

对此，街道行政审批局重新调配人员力量，全面启动AB岗工作机制，将工作人员分为前台和后台，通过“前台综合受理、后台分类办理、综合窗口出件”的工作模式，进一步提升行政服务效能。同时还实行限时化办件制度。将窗口受理分为：当日即办件、承诺待办件、联审办案件。尽可能压缩审批时间，对审批手续简单，条件、标准比较清楚的审批事项，原则要求在当日内办结。

为了服务企业，为民服务中心还提供“保姆式”服务，以集成化的模式整合政府服务资源，尽可能为企业节省时间。 祝正 葛小林

镇江供电全自动FA，1分钟恢复供电

12月29日下午，国网镇江供电公司供电服务指挥中心D5000系统告警声响起“110kV南郊变10kV回龙1J42线路跳闸”。与此同时，新一代配电自动化主站系统采集到变电站跳闸信号后启动全自动馈线自动化功能（全自动FA功能），迅速隔离了回龙1J42至1J4281开关之间故障区域，并对1J4281开关以下线路恢复了供电。

以往，在遭遇恶劣天气时，采用传统的人工查找、隔离故障、恢复供电方式，处理本次故障至少需

要3至4小时，而本次故障发生后，从跳闸到非故障区域恢复供电，全自动FA仅耗时1分钟就完成了一系列操作。

今年以来，镇江公司大力推进全自动FA线路投运，目前镇江市区具备全自动馈线自动化功能的线路已达359条。据悉，受强降雪天气影响，12月29日镇江市区配网共发生3条线路跳闸故障，均通过全自动FA功能在1分钟以内实现了故障隔离、非故障区域恢复送电。 蒋芝寒 曹德伟